

公安部发布百项公共安全行业标准

包括道路交通管理标准、安防产品标准等

据新华社北京4月3日电(记者任沁沁 熊丰)公安部3日在京召开新闻发布会,集中发布百项公共安全行业标准,包括和人民群众日常生活息息相关的道路交通管理标准、为侦查诉讼提供技术支撑的法庭科学标准、针对居民住宅防盗安全的安防产品标准、深度嵌入公安业务的公安视频图像技术和移动警务技术系列标准等。

截至目前,公安部已建立标准化技术委员会9个,委员近1400人,共发布标准2599项。其中,国家标准181项、行业标准2418项;强制性标准598项,推荐性标准2001项,初步构建起覆盖公安业务各领域、较为完整的公共安全行业标准体系。公安部还积极参与国际标准化活动,主持起草国际标准12项。

“这些标准的发布,将进一步提升公安标准在促进法律法规落地、支撑公安执法办案和业务管理、提升产品质量效益、助推公安科技创新应用等方面的作用效能。”公安部科技信息化局局长厉剑说。

许多新标准与群众日常生活息息相关。其中,《摩托车、电动自行车乘员头盔》国家标

准,首次将电动自行车乘员头盔类型和技术要求纳入标准,填补了标准空白。《防盗安全门通用技术条件》修订更新了多方面标准,包括促进新技术在防盗安全门上的融合应用等。市场监管总局标准技术司副司长魏宏表示,下一步将引导生产企业尽快生产符合新修订国家标准的安全头盔和防盗门产品,加强这两类产品的质量监管,保障广大群众生命财产安全。

发布标准中有84项为全国刑事技术标委会归口标准,涉及毒物毒品、微量物证、视频图像、法医、DNA、指纹、痕迹、文件检验等专业领域,注重满足实战需求、标准体系建设、创新成果运用。公安部刑事侦查局副局长董碧山说:“这些标准的发布将进一步提升法庭科学领域的专业化、规范化、现代化建设水平,为开创新时代法庭科学标准化工作新局面提供更加有力的标准支撑。”

此次发布的《少年儿童道路交通安全文明教育指南》标准已于2022年6月1日正式实施,明确了少年儿童不同年龄段在安全步行、骑行、乘坐交通工具时应特别关注的安全点。

“该标准的实施,有助于带动社会各界进一步做好少年儿童交通安全教育工作。”公安部交管局

副局长石勇表示,下一步,将会同教育行政部门共同做好少年儿童交通安全文明教育,提

升少年儿童“知危险、会避险”交通安全素质和风险防范能力。



缅怀先烈 致敬英雄

4月3日,74岁的董长兰从北京来到沈阳抗美援朝烈士陵园,祭奠自己的父亲殷伦。清明将至,各地开展祭奠活动,缅怀先烈,寄托哀思。
新华社记者 潘昱龙 摄

2023鹰城第十六届万人相亲公益活动



人间四月芳菲尽, 鹰城寻爱等你来

鹰城 第十六届 万人相亲

公益活动

时间: 4月28日至30日 地点: 示范区市民广场(音乐喷泉广场)

活动正在报名中.....

期待单身的你报名寻爱 报名电话: 0375-2877520

网上报名通道:

<https://ygn0tcrvawpkjury.mikecrm.com/TTBGw2c> (可在电脑网页打开)

主办单位: 市总工会、团市委、市妇联、市残联、市慈善总会、市城乡一体化示范区、平顶山日报社

参与活动可免费体验白龟湖国家湿地公园的小火车、游船等项目, 还有精美伴手礼、游戏抽奖活动等着你!



扫一扫即可报名



会场招商同步进行中, 咨询电话: 13781062721